



谷爱凌上午再添一枚银牌 又是第三跳!

新 冬奥 · 现场

今天上午进行的自由式滑雪坡面障碍技巧决赛，大心脏的谷爱凌在前两跳并不出色并有失误之际，最终第三跳完美落地，摘下一枚银牌。今天正逢元宵节，谷爱凌可以好好享受一碗汤圆来庆祝了。

谷爱凌在比赛中 图 新华社

2 对手在蓄力

北京冬奥会，谷爱凌报名参加了自由式滑雪三个项目的比赛。在大跳台夺冠后，她的人气急升，这让大家对她在坡面障碍技巧项目上再度夺金非常期待。不过，这个项目上，谷爱凌也面临强劲的对手，比如爱沙尼亚的天才选手希尔达鲁。

希尔达鲁13岁就成为世界极限运动会最年轻的冠军，北京奥运会前，她又连夺两站世界杯分站赛的冠军。昨天的资格赛，希尔达鲁在第二跳获得86.15分，排名第一进入决赛。但在谷爱凌强大的主场氛围下，爱沙尼亚人保持低调。

“我对自己的表现很满意，因为之前大跳台项目没有进决赛，所以这次的目标就是稳定完成动作。”希尔达鲁说，云顶赛道的质量很好，而且可能是前一天下过雪的原因，落地的感觉不会太硬。至于与谷爱凌之间的竞争，她表示自己只会专注于比赛，尽力做好动作。

此外，挪威选手约翰妮·基利也表现不凡，以86分晋级今天的决赛。

昨天资格赛第一轮，谷爱凌出现了小失误，铁杠区下落较早，道具区手扶地，最后只得到57.28分，暂列第11位。这意味着，要想晋级，第二跳不容有失。

第二轮，谷爱凌顶住压力，选择转体450度上、跳台右转900度下的一系列难度动作，分数是79.38分，排名上升至第三位，最终凭借此成绩，获得决赛“入场券”。

场边，观众为谷爱凌的起伏紧张不已，但她自己倒是相当放松。尤其是第一轮失误后，她不见慌张，还对着转播镜头做出歪头眨眼的动作。

3 有颗大心脏

因为谷爱凌后面两个项目都在张家口赛区，云顶滑雪公园也等待着“青蛙公主”在这里开张，再收获一枚金牌。

公主确实让人相信，她来享受冬奥会的。昨天两跳中途，她还抽空在社交平台发了个祝贺大家情人节快乐的消息，配上一张红唇的照片。

决赛第一跳，谷爱凌得到69.90分，排在希尔达鲁和之前大跳台亚军法国选手勒德后暂列第三。从动作质量上看，希尔达鲁完成得非常流畅，得到82.06分。

第二跳竞争更为激烈。第一个出场的瑞士选手格雷莫增加落地难度后，得到86.56分。之后出场的勒德失误重重摔在地上后，雪板的固定器仍连在脚上，可见对自己的表现，大家有多么在意。谷爱凌出场前，已有4名选手在最后的大跳台完成翻转1260度的高难度动作。

结果这一跳，在第三组道具630度

落地时，谷爱凌突然倒地。她在雪地上坐了一会，幸好没有受伤。而压力之下，希尔达鲁在最后的大跳台也出现失误，排名落到第二。

最后一跳，竞争白热化，俄罗斯选手塔塔丽娜在大跳台作出转体1440度，是12名选手中难度最高的。大心脏的谷爱凌在最后一跳终于发挥出实力，虽然难度不算太高，但动作流畅，在大跳台完成右转抓板900度，稳稳落地，得到86.23分。最终，谷爱凌排名第二，获得亚军。格雷莫获得冠军，希尔达鲁收获季军。让人感动的是，完赛后，谷爱凌又为对手的表现喝彩，拥抱了希尔达鲁等选手，似乎比自己夺牌更兴奋。

今天正逢元宵节。有一金一银入账的谷爱凌收获颇丰，现在，她可以回去好好吃一顿汤圆庆祝了。

特派记者 金雷（本报张家口今日电）

1 英语遭挑战

丝。”挠挠头，谷爱凌只能跟对方解释，馅饼里面是一种“中国菜”，然后还有“像面条一样细细的东西”。她自嘲：“今天我的英语真是完蛋了！”

但毫无疑问，张家口当地的馅饼算出圈了。不知道自谷爱凌“吃播”后，冬奥村的菜单里，馅饼能否赶上饺子的受欢迎程度。

“不好意思，我今早喝了杯咖啡就来比坡障资格赛了，现在我要赶紧补充点能量，因为我马上就得去旁边的U槽（U型场地）参加训练。”赛后，谷爱凌一边解释，一边向外国记者介绍这个“中式小披萨”

里面裹的是什么馅，“我也不知道韭菜怎么说，还有粉



谷爱凌(右)与冠军格雷莫拥抱庆祝

图 5

女运动员参赛比例最高、参赛项目最多 “她力量”在北京冬奥发光

北京冬奥会，是女性运动员参赛比例最高的一届冬奥会，女性运动员参赛项目也达到历届最多——昨天在冬奥会主媒体中心召开的第十场例行新闻发布会上，相关人士透露出这一信息。让更多女性走上赛场，鼓励更多女孩参与运动，正在成为一种潮流。

北京冬奥组委新闻发言人严家蓉与来自世界各国的记者们分享了她的的心得，“冬奥近百年的历史，也是‘她力量’的发展史。”在她眼中，本届冬奥会有非常多耀眼的女性，有参加过多届冬奥会、依然保持热情和勇气的老将，也有初登大赛、锐气不可摧的小将。她们的出现，让冬奥冰雪盛会变得更

加闪耀动人，意义非凡。

严家蓉介绍：“本次北京冬奥会是女性运动员参赛比例最高的一届冬奥会，达到45%；同时女性运动员参赛项目也达到历届最多，全部109个小项中，女性参与项目有46个。而且，新增项目也充分考虑女性运动员平等参赛问题，在新增的7个小项中，女子单人项目2个、男女混合/团体项目4个，充分体现了《奥林匹克2020议程》关于推动性别平等的理念。”

国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯表示，国际奥委会一直在努力促进奥运会期间性别平等。“从国际奥委会的角度来说，我们

想向全世界发出这样一个信号，我们要加强女性队伍建设，吸引更多女性运动员参与到运动中。”

作为北京冬奥会运动员委员会主席，杨扬表达了这些天观看比赛的感受：“我经历了中国体育过去三四十年发展历程。在我的成长经历中，女性运动员必须获得足够的训练支持、训练保障，才能有机会站上奥运会的赛场。”

杨扬不仅是一位曾在赛场取得耀眼佳绩的运动员，也是一位母亲。她表示，本届冬奥会女运动员的表现，不单展示了像花样滑冰一般的美，同时也展示了像空中技巧一

般的飒。“看完这次中国代表团的表演，我用很多女性运动员的故事激励自己的女儿，希望她能像这些运动员一样，敢于突破自我，勇敢追求自己的梦想。”

“对孩子而言，运动可以发挥他们的潜力，让他们发现不一样的自己。其实未必需要去做专业运动员，但通过运动，可以让自己变得更好。我大力呼吁女孩子多参加体育运动，非常相信体育会让更多女孩发现更好的自己。”

特派记者 关尹（本报北京今日电）



关 察 者 说